

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés helyben és vidéken:**  
Egy óra 250 korona. Negyedévre 750 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

**Felölő, szerkesztő és laptalajdonos.**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

## A politika hírei.

Budapest, febr. 26.

A nemzetgyűlés ma délelőtt tart ülést, amelyen folytatják a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalását. Ezzel a javaslattal ma már végeznek is, mert azokon a szakaszokon túl vannak, amelyeknél a képviselők között jelentősebb nézeteltérés merült fel. A mérnöki rendtartás után az erdészeti közigazgatás és az erdő-képviseltről szóló törvényjavaslatokat veszik tárgyalás alá. Az erdészeti közigazgatásról szóló javaslatnál nagyobb vitára kilátás nincsen, amivel szemben az erdőtelepítésről szóló javaslatnak a sorsa egyelőre egészen bizonytalan. A gazdák egy része ugyanis erősen ellenkezett ennek a törvényjavaslatnak törvényerőre emelését azzal az indoklással, hogy a javaslatban foglaltak a gazdákra túlságosan nagy terheket rónak. A gazdák részéről arra kérték a földművelésügyi minisztert, hogy a javaslatot vonja vissza, ez azonban a miniszternél nem állott módjában, mivel a javaslatot a házelnök már napirendre tűzte. Ennek következtében a javaslat sorsáról a parlamentben fognak dönteni.

A nemzetgyűlés mai ülésén fogja beterjeszteni a költségvetést Kállay Tibor pénzügyminiszter. A költségvetés állítólag igen nagy deficitet mutat fel. A kiadások 200 milliárdra rugnak. Pontos számadatok tekintetében hivatalos helyen semmiféle nyilatkozatot nem tettek.

Vass József népielőli miniszter e héten fogja letárgyalni a kereskedelmi és belügyminiszterrel az új lakásrendeletet, amelyet a hét végén fog beterjeszteni a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés bíráló bizottsága e héten veszi tárgyalás alá Rainprecht Antal képviselőnek vesztprémi és Haller István ceglédi mandátumát. Ha a bíráló bizottság Haller István ceglédi mandátumát esetleg megsemmisíti, akkor Cegléden rövidesen új választás lesz. Ha pedig igazolja, akkor Haller Istvánnak 8 napon belül nyilatkoznia kell, hogy a két mandátuma a vasvári és a ceglédi közül melyiket tartja meg és ez esetben az egyik kerületben rövidesen szintén választásra kerülne a sor.

A házszabályrevízió kérdésében egyelőre semmi nevezetesebb forrás nincs. legfeljebb az, hogy az egyes lapok hangulatát igyekeznek meginteni, ma már nemcsak az, hogy a házszabályrevízió kérdését a nemzetgyűlés csak a költségvetés után tárgyalja, hanem már az is irnak, hogy a házszabályrevízió ügye ráér a nemzetgyűlés ülésszéke idején is. A kormány-

párt vezető politikusaival ezzel szemben változatlanul ragaszkodnak ahhoz, hogy a házszabályrevízió ügye minél hamarabb kerüljön tető alá, mert minél hamarabb fogadják el azt a nemzetgyűlés, annál hamarabb tud produktív munkát művelni anélkül, hogy a baloldali elemek által lépten-nyomon megzavartassék. Szerdán este a pártönkivüli csoport értekezletet tart, amelyen Szi-

lágyi Lajos be fog számolni arról a tanácskozásról, amelyet a miniszterelnökkel folytatott.

Csütörtökön este a keresztény nemzeti egység tábora tart értekezletet, amelyen valószínűleg a miniszterelnök is meg fog jelenni és tájékoztatni fogja a pártot az aktuális politikai kérdésekről és a kalocsai érseki szék betöltésének ügyéről.

## Aláírták a magyar-osztrák egyezményt.

Budapest, febr. 26.

A nemzetgyűlés január 26-iki ülésén Kállay Tibor pénzügyminiszter már bejelentette, hogy a nyugatmagyarországi döntőbíráóság legutóbb Frankfurtban tartott ülésén a magyar és osztrák kormány képviselőinek javaslatára és közbejárására egy tárgyalási tervezetben állapodtak meg. A tervezetet Seppel kancellárral a legutóbbi budapesti tartózkodása alkalmával folytatott tárgyalások folyamán megállapított formában a m. kir. Állami Jegyintézet helyiségében tegnap délután 4 órakor írták alá.

Az egyezmény második cikkelye értelmében Magyarország 3 millió svájci frankot fizet Ausztriának 3 részletben, még pedig 1923. március 10-én, május 1-én, augusztus 1-én, azon esetben, ha a jóvátételi bizottság hozzájárul a Nyugatmagyarországon levő állami vagyonok megtérítéséhez.

A harmadik cikkely a Nyugatmagyarországon volt állami pénzügyek szabályozására vonatkozik.

A negyedik cikkely a nyugatmagyarországi okmányokra, iratokra vonatkozik, melyeket Magyarország köteles Ausztriának kiszolgáltatni.

Az egyezmény aláírása után dr. Zimmermann elnök szerencsét kívánt a két kormánynak az egyezés megkötéséhez.

Az egyezmény okmányt ratifikálás után a hágai állami lelyéltárba fogják megőrzés végett elhelyezni.

## Hadházy Zsigmond főispán beiktatása.

Pár nap múlva elfoglalja méltóságát. — Ankét a belügyminiszteriumban. Mikor lesz a beiktatási ünnepély?

Hadházy Zsigmondot, Debrecen és Hajdúvármegye főispánját a belügyminiszter fontos tanácskozára hívta meg Budapestre, amelyen részt vett Pákozdy Sándor Hajdúvármegye alispánja is.

Az új főispán ezidőszent hadházi birtokán tartózkodik és holnap, vagy holnapután átveszi a vármegyeházán a főispáni hivatal ügydarabjait.

Hadházy Zsigmond a debreceni és vármegyei ügyeket és az uralkodó viszonyokat is jól ismeri. Teljesen tájékozott, kik igyekeznek gáncsot vetni, szinleg, vagy leplezetten a nemzeti konszolidáció útjába. Az új főispán nemes szívű, tiszta gondolkodású, vérbeli magyar ember, aki nem fogja összetett kézzel nézni a feltűnési viszketegben szenvedő demagógok hatalmat áhító munkáját. Az új főispán tudja nagyon jól, hogy Debrecen igazi nemzeti alkotó, teremtő munkára kész közönsége nagy általánosságban az egységes keresztény magyar front híve és már torkig van a szereplésért reszkető hecc politikuskok munkája miatt. Hadházy Zsigmond jó szívű, nemes lelkű ember, de erős kezű főispán lesz.

Ertesülésünk szerint szerdán vagy csütörtökön már az is eldő, hogy mikor lesz a főispáni installáció. Deb-

recen városánál mindenesetre előbb, mint Hajdúvármegyénél, mert a városnál a közgyűlés összehívása jóval gyorsabban megy, mint a megyénél. Annyi azonban bizonyos, hogy két héten belül mind a két helyen meg fog történni.

## Anglia „leszerel“.

London, febr. 26.

A Daily Express jelentése szerint Sheffieldben szárazföldi cirkálót állítottak elő, amely túlhaladja a tank vívmányait. Ez a szárazföldi cirkáló nagy páncélos hajó, amely szárazföldön tud mozogni. Hossza 25 láb. Kerekei új fajta hernyókészülékekkel van felszerelve. A cirkáló 23 mérföldnyi óránkénti sebességet ér el. Előállítás költsége mintegy 7000 font sterling. Jelenleg 17 ilyen szárazföldi cirkálót állítanak elő.

A moolwichi arsenálban nem rég új gázt találtak fel, amely ellen egyáltalán semmi védelem nincs. A gáznak hatása állítólag az, hogy mindenki, aki csak legcsekélyebb mértékig is belélegzi menthetetlenül megőrül.

## Meteorit és földrengés

London, febr. 26.

St. Luisból jelentik, hogy az ottani földrengésmérő készülék tegnap délután hatalmas földrengést jeleztek. A földrengés mintegy 4700 mérföldnyire lehetett a Csendes-Oceántól. Az olaszországi fanzi megfigyelő állomás hasonló jelentéseket észlelt. Az intézet jelentése szerint a földrengés 4 óra hosszat tartott.

London, febr. 26.

A múlt hónapban azt jelentette egy lachorei távirat, hogy Beludzisztán határában egy olyan hatalmas meteorit hullott le, amelynek dörgését egész Északindában hallották. Eleinte azt hitték, hogy India valamelyik részén földrengés van és csak most tudták meg, hogy egy hatalmas meteorit okozta a dörgést. Azóta lázasan kutattak a meteorit után, míg végre Huetta közelében akadtak arra a hatalmas gödörre, amelybe a meteorit belefurta magát. Eddigi mérésekből megállapították, hogy a meteorit az esés pillanatában kb. 60 mázsa súlyú volt.

## Jzig-vérig keresztény fiatalságot neveljünk!

Raffay Sándor püspök előadása.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga előadásainak során, amely a modern élet kérdéseinek megoldását akarja siettetni, szombaton este Raffay Sándor dr., evangélikus püspök beszélt a régi képviselőházban. — Ugyanaz a lelkes, fogékony közönség hallgatta, amelyik az előző előadás fejtegetéseit.

Raffay mindenekelőtt kijelentette, hogy a mi mai gyermek- és embernevelési rendszereink alig terjednek túl a megélhetés biztosításán. Ez is cél, de az emberi életnek külön céljai vannak. Nem elégedhetünk meg a pusztán ember neveléssel, nekünk magyar emberekre van szükségünk. Nemcsak olyan embert akarunk megteremteni a jövő emberében, aki bárhol hajlandó megélni, hanem akinek lelke a világ minden tájáról, a dicsőség legmagasabb fokairól is visszasír az édes hazába. Magyar embert csak magyar hagyományokkal nevelhetünk, mert nem a nyelv teszi a magyar embert, hanem a magyar szokások, a magyar történelem. De még ez sem elegendő, mert nekünk keresztény magyarok kellene, akiknek lelke megelégedet és a Krisztus életére hasonlít, elsősorban összhangjával, gyengédségével, magasabb elhatározásaival. A mai iskola, sajnos, az ifjúság csupán értelmét és nem a szívet műveli. Innen van, hogy a tanult ember csupán a tanulmányában különbözik a tanulatlanról, erkölcsében és lelkében azonban nem. A családi életnek is vissza kell nyernie régi meghitt és tiszta hangulatát és azért a nőnevelést kell új alapokra vetni. Csak a keresztény magyarság teremtheti meg ebben az országban a jobb jövőt.

Raffay Sándor előadását Kossalka János műegyetemi tanár köszönte meg.

**Gazdaközönség figyelmébe!**

A Nónius tájfajta törzsménesbe felveendő kancák kiválogatásának végső határidejéül 1923. évi március 1-én szombaton, délelőtt 9 órát, helyéül pedig a lóvásárteret jelölöm ki. Felhívom azért a Hortobágyon megilletési joggal bíró azon gazdákat, akik kancáikat fenti ménesbe felvétetni kívánják, hogy amennyiben azokat eddig a ménesrendező bizottságnak be nem mutatták volna egy bemutatás és törzskönyvezés végett a fentmegjelölt helyen és időben a lóvásártérre annyival is inkább rendezetessék elő, mivel a bemutatás újabb határidő nem lesz adva. Debrecen, 1923. február 26.

A polgármester helyett:  
Zöld, sk. tanácsnok,

**A korona 18.**

Jelentések a mai tőzsdéről.

**Terményfőzsde zárlat:** A mai terményfőzsdén a gabonaművekben élénk forgalom alakult ki, a buza mindazonáltal csendesebb volt. A rozs pedig szilárdan tendált. Keresett volt a tengeri és a zab. Az irányzat jól tartott.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszta vidéki 13,330-500, egyéb 13,200-400, 78 kilós tiszta vidéki 13,500-700, egyéb 13,500-600, rozs 8500-600, takarmány árpa 8600-800, jscrárpa 8800-8200, zab 8500-700, tengeri 8200-400, korpa 5200-300, lupernamag 650-850, léheremag aranykamentes 900-1300, aranykás 800-1100.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai:** Varsó lengyel márka 6-7. Többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésjelentés.** Felhajtás 1300 sertés. Árak: könnyű 520-650, közép 640-85, nehéz 625-700. A vásár élénk. Az árak 15-20 koronával emelkedtek.

**Marhavásár:** Felhajtás 956 belföldi és 32 román nagy vágó marha. Árak: okor I. r. 290-340, kivételesen 400, közép 200-60, silányabb 165-90, bika jobb 270-310, kivételesen 380, silányabb 210-60, bivaly 200-80, tehén jobb 210-300, kivételesen 350, silányabb 160-200, kieszontozni való 150-80, növ. marha 220-80, ventatoit irányzat mellett, az árak I. r. minőségeken 15-20, közép és silány minőségűek 10-15 koronával emelkedtek.

**Zürichi zárlat:** Berlin 236, Holland 210090, Newyork 532 és egynegyed, London 2506, Páris 3250, Milánó 2562, Prága 1577 és fél, Budapest 18, Belgrád 512 és fél, Bukarest 260, Varsó 105, Bécs 75, osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

**Máv. nyugdíjasok figyelmébe!**

Felkérjük tagjainkat, hogy a máv. fogyasztási szövetkezet tagsági könyvecskéjüket szíveskedjenek a március elsejéi fizetéshez magukkal hozni. Egyben közöljük, hogy Méliusz-téri árudánkban szép mákói hagyma kaja 65 korona és kitűnő asztali bor literenként 110 koronáért kapható.

Máv. Fogy. Szövetkezet.

**Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Dillám“-ot.**

**Dobozok,**  
Minden változatban kaphatók  
LÁVIDHÁZY KÁLMÁN  
könyvtárából és áruságtól  
4. u. Debrecen, Fővárosi u. 23.

**Megkezdik a földbirtokreformmal kapcsolatos tárgyalásokat Debrecenben.**

Az igényjogosultak elbírálása

Fekete Gedeon kuriai bíró a Földbirtok rendező bíróság debreceni és hajdumegyei osztályának elnöke átiratot intézett a városi tanácshoz, amelyben jelzi, hogy a jelentkezett igényjogosultak felülbírlására március 6-ától kezdve megkezdik a tárgyalásokat. A városi tanács a város részéről szakértőül Bodor Gyula miniszteri tanácsost rendelte ki a tárgyaláshoz.

Mint munkatársuk értesült, Debrecenben 900 igényjogosult jelentkezett, akiket a törvény értelmében hat kategóriára osztottak. A most megkezdendő tárgyalások alkalmával csak az első kategóriába tartozók igényjogosultságát fogják megállapítani és a többi öt kategóriába tartozók csak ezek ügyének elinté-

zése után kerülnek sorra.

Az első kategóriába tartoznak a hadi özvegyek-, árva-, rokkantak- és aranyérmesek, kiket abból a szempontból fognak elbírálni, hogy meg van-e a képességük a gazdálkodásra és hogy tudják-e igazolni igényjogosultságukat.

A tárgyalások előreláthatólag hosszú ideig fognak tartani, mert a tárgyalások befejezése után a helyszíni tárgyalásokra kerül a sor, ami több hetet fog igénybe venni. Elsőnek a Richter-féle birtokra fog sor kerülni az igényjogosultak kielégítése szempontjából és csak azután kezdik meg a tárgyalásokat a többi e célból számbajelölt földbirtokok tulajdonosaival.

**A debreceni Casinó közgyűlése.**

Debrecen, febr. 26.

Debrecen szab. kir. város legelőkelőbb társadalmi egyesülete a debreceni Casinó tegnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését.

Weszprémy Zoltán elnök megnyitóbeszéde után megtartott titkári beszámoló kegyeletos szavakkal emlékezett meg az elhunyt mezőtelegi Miskolczy Lajos főispánról a Casinó volt alelnökéről.

Beszámolt a titkári jelentés a Casinó vagyoni helyzetéről, vázolta a Casinó múlt évi működését és megállapította, hogy az elmúlt év ugyanannyi, mint erkölcsileg kedvezőnek mondható.

A költségvetési előirányzat és az alapszabályok módosításának letárgyalása után megejtették a tisztújítást, amelynek eredményeképpen

a Casinó érdemeiben gazdag elnökét Weszprémy Zoltánt örökös díszelnöknek választották meg.

A tisztikar a következőképpen alakult:

**Elnök:** Dr. Olchváry Zoltán, a királyi ítélő tábla elnöke.

**Alelnökök:** Jármy Tamás és dr. Petzko Ernő.

**Igazgató:** Benedek János.

**Pénztárnok:** Berényi Gábor.

**Titkár:** Dalmy Barna.

Ezenkívül letöltött a közgyűlés 12 választmányi tagsági helyett.

Ezta 150 titekes bankett volt, amelyen az első felköszöntőt dr. Olchváry Zoltán elnök mondta, Weszprémy Zoltánra, a Casinó örökös díszelnökére. Beszédet mondtak még dr. Bessenyei Lajos, dr. Tóth Aurél és Rostás István.

**Meghalt a szabadkai kémkedési per két ártatlan vádlottja.**

Hatezer ember vett részt a temetésükön.

Szabadka, febr. 26.

A szabadkai közkórházban gondtalan ápolás és teljes elhanyagolás miatt, pénteken, február 23-án meghalt a szabadkai kémkedési per két fővádlottja dr. Vargha György és Ignác Gyula. A tragikus eset valósággal megdöbbentette Szabadka magyar lakosságát és vele együtt egész Jugoszlávia magyarságát is. Az ártatlanul megvádolt emberek hónapokat töltöttek a börtönben ki-

hallgatás nélkül. A tragédia dr. Vargha György esetében annál is inkább mély megdöbbenést keltett, mert hiszen az utóbbi időben indult meg a magyar hatóságok részéről dr. Vargha György kiszabadítása kérdésében a magyar-szerb fogolycsere akció. A két tragikus hősi halottat vasárnap, 25-én temették el óriási részvét mellett. A temetésen több min hatezer ember vett részt.

**A városi tanács felemelte a jövedelemadóknál megállapított természetbeni járandóság forgalmi értékét.**

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Vásáry István tanácsnok bejelentette, hogy a jövedelemadó szempontjából a szolgalmi és munkabérvizonyban álló egyének természetbeni járandósága forgalmi értékének a múlt hóban történt megállapítása a tényleges forgalmi értéket nem éri el és így szükségessé vált a természetbeni járandóságok forgalmi értékének újabb megállapítása. Javaslata a város tanács a múlt hóban erre vonatkozólag hozott határozat

tát február 1-vel kezdődőleg hatályon kívül helyezi és ugyanezen időponttól kezdődőleg a további intézkedésig a természetbeni járandóságok forgalmi értékét a következő átalány összegben állapítja meg:

1. Háztartási alkalmazottaknál.

a) A házi cselédek és hasonló foglalkozásra alkalmazottak, gazdaságban bealkalmazottak egy havi teljes ellátásának élelem, lakás, fűtés, világítás, mosás forgalmi értéke 3600

korona, ruházat 520 korona, lábbeli 350 korona.

b) Háztartásban alkalmazott egyéb személyek (nevelő, társalkodónő) egy havi teljes ellátásának forgalmi értéke 5200 korona, ruházat 800 korona, lábbeli 520 korona

2. Ipari- és kereskedelmi üzemban alkalmazottaknál

	tanon-	egyéb
	coknál	alkalm.
Egy havi reggeli	247 K	430 K
" " ebéd	1150 "	2070 "
" " vacsora	520 "	1035 "
" " hálólhely	138 "	230 "
" " fűtés	440 "	440 "
" " világítás	75 "	75 "
" " mosás	120 "	200 "
Összesen:	2690 "	4480 "

ruházkodás 350 K 1035 K  
lábbeli 230 " 690 "

**Halálos végű szappanfőzés.**

Egy kis flu tragédiája.

Borzalmas szerencsétlenség történt szombaton délelben a Busi-utca 5. szám alatt házában, melynek Bakóczy József két és fél éves kis fiú áldozatul is esett.

A konyhában szappanfőzés volt és a kis gyermek testével a szomszédházban játszott. A kis Bakóczy Józsefet később a kíváncsiság kivitte a konyhába, hogy megnézzé, hogy főzik a szappant.

Bár hozzátartozói figyelmeztették, hogy menjen be a szobába, a kis fiú tovább ott maradt és kíváncsin nézte a szappanfőzést. Egyszerre éles sikitásban tört ki, mert belesett a forró lugos lébe, amely kis testét teljesen összegejtette. A házbeliék gyorsan kiemelték a forró léből a gyermeket s a gyorsan hívott orvos tanácsai szerint azonnal gondos ápolás alá vették, azonban a szerencsétlen gyermek nem lehetett segíteni: vasárnap estére újszonyu kinok között kiszenvedett.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

**Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edémél**

Pénc- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények Bódisz- könyvtárza művek Dávidházy Kálmán és Dobozgyá r. t.-nál, Debrecen, Fővároskert-u. 9.

**Mauthner-féle**  
világhírű konyhakerti és virágmagvak óriási választékban a legolcsóbban kapható a „Kangyában“.

**Borseprüt**  
préselt és száraz állapotban legmagasabb áron -oo vásárol Fűhrer Miksa és Fia cég Budapest, VI. Aréna-ut 84. sz

Debreceni Ujság

### Olasz csapatok győzelme Tripolisban.

Róma, febr. 26.

Tripolisban az olasz csapatok győzelmes harc után megszállták Sliten városát és a hasonló nevű oázist. A lázadók vesztesége halottakban 300, míg az olasz csapatok két halotton kívül 40 sebesültet szenvedtek. Az ütközetben különösen kitűnt a lovasság és a repülőgépek, mely utóbbiak alacsony repülve, had futásba kergették az ellenséget.

Városi tanács a velt központi tejszarnok pincéhelyiségét. Az új városi tanács a mai napig ismeretes, hatalmas pincéhelyiség van, melyben a háború alatt központi tejszarnokot létesített. A forradalom alatt megszűnővén a tejszarnok, a városi tanács a hó elején áruvést tartott a pincéhelyiség bérbeadására. Azon Márkus Jenő ígért legelőbb: 20.000 korona bért és kötelezte magát, hogy a pincéhelyiséget kijavíttatja. Mint értesülünk, Márkus Jenő a pincéhelyiségben tejszarnokot, majd később vendéglőt akar berendezni. Mivel utóajánlat a bérbeadásra nem érkezett be, a tanács utasította a főügyészt, hogy a szerződést 15 évre Márkus Jenővel kösse meg.

A Verbóczy bajtársi egyesület tisztújító közgyűlését szombaton tartotta az ifjuság körében nagy népszerűségnek örvendő Hadházy Ferenc körelnökök elnöklete alatt. Vezérre egyhangú lelkesedéssel Hanka Tibort választották meg, alvezér lett Hadházy Béla, főkincstárnok Szekeres György. A többi tisztségek betöltésénél változás nem történt. Bacsó Jenő egyetemi professzor üdvözölte az új vezért és lelkes beszédben övta az ifjuságot az elbizakodottságtól és az elcsüggedéstől. Este az Albert-féle vendéglőben az egyesület disztáborozást tartott. A műsorban Hanka Tibor magas színvonalu beszédet mondott a sovizirmusról. Lelkesen megtapsolt számokkal szerepeltek a műsoron Radetzky László, Lakner Ilonka, Galfy Endre, Gavallér László, Mika László Műsor után tánc volt.

Bimbó hullás. Mérheterlen fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy szeretőtő fia, testvérkém, unokánk, dédunokánk, keresztapánk és kis öcsénk: Bakóczy József, ártatlan életének 3-ik évében, baleset következtében 1923. febr. 25-én, este 10 órakor az angyalok honába költözött. Kicsi halottunk földi részeit 1923. febr. 28-án, szerdán délután 2 órakor fogjuk Busi-utca 5-ik számú házuknál a szent egyház szertartása szerint, a szent tartandó ima után a Kossuth-temetőben végső nyugalomra helyezni. Végzettség tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. febr. 26-án. Légy boldog az angyalok honában. Bánatos csapja Bakóczy István. Testvérkéje Istuka. Nagyszülei polg. Bakóczy András és neje Uszó Zsuzsanna, id. Buglyó Ferenc és neje Pilik Katalin. Dédnagyamamá: öz. Bakóczy Andorné és öz. Pilik Balászné. Keresztanyai: ifj. Buglyó Ferenc és neje Lajner Katica gyermekeikkel. Számos nagybácsik és nagynénik nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” társ. váll. rendezi, Kossuth-u. 8. sz.

Az Altesse szivarkapaprok és hüvelyek minőségük, valamint elegáns kivitelüknel fogva az összes szivarkapapír és hüvely gyártmányok között az első helyet foglalják el. Gyár kértelményei a falragaszokon feltüntetett helyeken kaphatók.

Női ruhaszabászati tanfolyam eljelen megkezdődik ugyanott elsőrendű munkások felvételnek Piac utca keresztútján.

## Németország közvetítőt keres

A német kormányban változása van kilátás.

Páris, febr. 26.

A Journal des Debats szerint Németország közvetítőt keres, amely Franciaországnál és Belgiumnál a tárgyalásokat egyengesse. A közvetítő semleges országhoz tartozó államférfi lenne. Emlegetik Van Karnebeck hollandi külügyminiszter nevét. A lap szerint szó van arról is, hogy a német kormányban változás következik be. Cuno utódjául Miksa badeni herceget és dr. Wirthert hozzák számításba.

A franciák újabb terjeszkedése.

Düsseldorf, febr. 26.

A franciák megszállottak egy vámhivatalt a Rajna jobboldalán, továbbá a közigazgatási területet az angol kölni hídfőig és a keleti hídfőt Koblenzzel szemben és Kaub területet a koblenzi és mainzi hídfők között. A megszállás azért történt, mert ezen területek megszállás nélkül a vám ellenőrzése illuzorius lett volna, így tehát a megszállása a Rajna vidéken felállított új vámkorlátnak logikus következménye.

A megszállott területen francia és belga vasutások bonyolítják le a forgalmat.

London, febr. 26.

A Rajna és Ruhr vidéken az egész vasuti szolgálat igazgatását a brit-zóna hálózatokat kivéve, katonai alapra helyezik. A mai naptól kezdve 15 ezer francia és belga vasutas dolgozik az új rendszer keretében. A német hivatalnokok és munkásoknak választást adnak, hogy vagy haladéktalanul visszatérnek a munkához, vagy pedig elbocsátják és kutasítják őket.

A Debreceni Székely Társaság március hó 8-án, csütörtökön d. u. 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart a menekültügyi kirendeltség helyiségében. Tárgy: Alapszabályok módosítása, a megüresedett tisztségek betöltése, Elnökség.

Mérsékelt kövezetvám átalány. A városi tanács tegnapi ülésén a Horváthy téglagyár kövezetvám átalányát 120 ezer koronáról a számvevőség javaslataira 80 ezer koronára szálították le.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink, ismerőseink és jó barátaink, kik felejtethetetlen jó testvérem és rokonunk öz. Kabai Sándorné temetésén megjelentek s vigasztalásaikkal mérheterlen fájdalomunkat enyhítették, ezúton is köszönetet mond Murvay Ferenc és családja.

A debreceni vámörkerület hazafias előadása. Nagyszánu és lelkes közönség nézte végig vasárnap délután az Arany-Bika disztermében, a debreceni vámörkerület altiszti karának és legénységének jótékony célú hazafias műkedvelő előadását. A szépen sikerült és kiváló, gondos rendezésű előadás minden számát lelkes tapsal honorálta a közönség. Az előadást Petőfi: Ledől szobor c. költeménye nyitotta meg, melyet mély átérzéssel Madarász Imre tizedes szavalt el. Majd Kiss Ernő tizedes énekelte irredenta dalokat nagy sikerrel. Bucsanýi Ferenc tizedes és Gönczy József tréfás duettjükben arattak tapsokat, míg Kaczián Mihály törzsrőmester Petőfi: „Az orr” című monológiával szerzett deris perceket a közönségnek. A műsor lezszebb száma a „Sastoll”

A franciák 12 milliárd márkát lefoglaltak.

Düsseldorf, febr. 26.

A dortmundi pályaudvaron egy németországból jövő vonaton mintegy 12 milliárd papírmárkát és a márka előállításához szükséges kliszeket foglaltak le. Az első vizsgálat megállapította, hogy több mint 11 milliárd a megszállott területen lévő sztrájkoló vasutasok pénztárának volt szánya.

Düsseldorf, febr. 26.

Wittenben a polgármestert, mivel vonatkodott a katonai hatóságok intézkedéseinek eleget tenni, letartóztatták.

Düsseldorf, febr. 26.

A belga hatóságok a lett konzult, aki német nemzetiségű, letartóztatták. Megállapították, hogy telefon készüléke titokban bele volt kapcsolva egy katonai telefonvonalba.

Az olaszok bizonyosak a Ruhr vállalkozás sikertelenségében.

Római jelentés szerint a „Gazetta del Popolo” című erősen franciabarát napilap vezetőhelyen rendkívül pesszimiztikus formában tárgyalja a franciák Rusz vállalkozását. Kifejti, hogy az angol parlament megnyitása óta az angol kormány tartózkodás nélkül csinált Franciaországgal szemben ellenséges frontot. Ez a körülmény kétségtelenné teszi azt a felfogást, hogy a Ruhr vállalkozás meg fog hiúsulni.

c. egyfelvonásos hazafias szindarab volt, melyben Koroknay Eszti, Kopperdák Mihály tiszthelyettes, Bolemann János örvetelő, Kaczián Mihály törzsrőmester, Endrédi Lajos őrmester és Parraghy Odón szakaszvezető arattak őszinte és megérdemelt tapsot. Az előadás a Hymnusz magasztos hangjaival ért véget.

A ölpész szakosztály kedden este fél hét órakor gyűlést tart, a mérték után csütörtökön tiszviselő cipők ügyében, az Elnökség.

Petroz Carola és Adler René tánciskolájában ma, kedden fél 8 órakor kezdődnek az új kezdő és haladó kolonk, csütörtökön fél 8 órakor új kolon, felnöttek részére, beiratkozni lehet a táncteremben az Arany Bika szállóudában.

Tegnap halottak. Balási Sándor ref. 33 éves, Orbán Péter ref. 71 éves, Tóth Péter g. kath. 56 éves, Szabó Károlyné ref. 30 éves, Nagy Gábor ref. 60 éves, Kamu János ref. 59 éves, öz. Róth Adolfné izr. 51 éves, Papp Sándorné ref. 45 éves, öz. Bozsi Imrené ref. 69 éves, Csarnai Sándor ref. 3 hónapos, Simon István ref. 61 éves, Vass Lajos ref. 43 éves.

Karácsonyi ári jó minőségű tőrű fuzekli párja 125 K, női harisnya 220 K. Bonyás harisnyagyár, üzlet Piac u. 13 Tisza-palota.

Szörméket javít, alakít Klonda szűcs, Iparkamara, telefon 14-25.

Kurszokban többszáz zsidót gyilkoltak le az oroszok. Párisból jelentik finn lapok közlései alapján, hogy az orosz lakosság Kurszokban január végén pogromot rendezett a zsidók ellen. Az áldozatok száma meghaladja az ezret.

Ha jól akar mulatni, akkor vegye meg a Villám vasárnapi számát.

Ezen vevett a leányával egy berlini őregasszony. Egy berlini bérkaszárnyában — mint jelentik — borzalmas felfedezést tett a rendőrség. A házmester figyelmeltetésére ugyan a rendőri bizottság lörte fel az egyik nyomorúságos kis lakás ajtaját és a szegényes szobában félig éhenhalt állapotban, csaknem megfagyva találta a lakókat, egy hatvanhat éves őregasszonyt és harminchat éves süketnéma leányát. A lakók elbeszéltek, hogy az őregasszony egy Hoffmann nevű orvosnak az özvegye, aki a sanyaru megéhezési viszonyok közepette idővel teljesen koldusbotra futott nyomorék leányával. Senkitől sem akartak segítséget elfogadni s kötegetésből tengették életüket, míg mindenből ki nem fogytak. Mire az őregasszonyt kórházba szállították kiszívvedet. A leány haloklik.

Uj fogorvosi rendelő Debrecenben. Dr. Kaufmann Jenő egyet. orvostud. fogorvos rendel: Száj- és fogbetegeknek d. e. 9-1, d. u. 2-6-ig. Arany János u. 18.

„Remény” vagyonmentő árverés március 1-én, délután. Eladó tárgyait sürgősen adja be. Piac 85.

## Színház.

Csokonai-színház. Esti műsor.

Kedden bérletszűnet A kis cukrászda. Bemutató. Szerdán B) bérlet A kis cukrászda Csütörtökön C) bérlet A kis cukrászda. Pénteken: D) bérlet A kis cukrászda. Szombaton délután Három a tánc. Szombaton este Dollár-királynő. Vasárnap délután Hamburgi menyasszony. Vasárnap este: A mi falunk (25. előadás.)

Géza napja a színháznál. Thália pajkos világában meleg ünneplés folyt le vasárnap. Akkor ülte meg a Csokonai színház lelkes gárdája szerettel körül vett igazgatójának nevenapját. A társulat és a műszaki személyzet a színpadra vonult, Rubinyi Tibor lendületes szavakkal köszöntötte az igazgatót és viharos éljenzéssel tüntetett rá a testület. A Kardoss Géza köszönete még jobban, de a rákövetkező magnum áldomás a legjobban fokozta a lelkesedést; úgy hogy nemcsak a vasárnap, de még a hétfő hajnal is együtt találta a nagy ünneplő társaságot és akik részt vettek a meleg szeretettől áthatott ünneplésben, talán soha se fogják elfelejteni. Visszajött még tegnap este is sugott a Dollár-királynő előadása után, mikor a színházat elhagyó színészek ajkáról egymásután csendült fel az óhajtas: — Bár csak mindég Géza napja volna!

Aranyjubiléuma felé közeledik a Kis cukrászda budapesti előadása. Halassi Mariska, Csapó Mária, László, Rubinyi és Roikó fellépéval ma lesz az itteni premierje e finom vigjátéknak.

A vasárnapi jubileum. Amint említettük vasárnap este tartják meg a Csokonai színház eredeti népszínművének: A mi falunk-nak huszonötödik, jubiláris előadását. Valahányszor játszották ezt a népszínművet, mindig nagy érdeklődést váltott ki, de a jubileumi előadás valamennyi felett fokozta az érdeklődést, úgy hogy tegnap megrohanták a színházi pénztárt s a jegyek jórészt tömegesen előre lejegyezték.

Petőfi szerdán délután ifjusági előadásul.

Vigszínházban hétfőn, kedden Ohner regénye Sergius Pamin és künő burleszk.

Párisi Gaumont film — Don Juan, minden idők legnagyobb nőhódítója, legenda. 10 felvonásban, ma utóajára az Apollóban.

## Ujdonságok.

A városi tanács feliratot intéz a kormányhoz a testnevelési törvény végrehajtási utasításának sürgős kiadása érdekében. A debreceni Testnevelési Tanács átiratot intézett a városi tanácshoz, amelyben arra kérte a tanácsot, hogy intézzen a kormányhoz sürgős feliratot, amelyben a testnevelési törvény végrehajtási utasításának mielőbbi kiadása érdekében. A végrehajtási utasítás hiánya máris megnehezítette a testnevelési munka zavartalan folytatását s ez a helyzet a tavasz közeledtével még inkább rosszabbodni fog, mert a vidéki testnevelési tanácsok a testnevelési irányítást illetően tájékozatlannak állanak. A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a testnevelési törvény végrehajtási utasításának sürgős megjelenése érdekében azonnal feliratot intéz a kormányhoz.

**Milyen időnk lesz?** Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban sok helyütt van többnyire kisebb csapadék, a hőmérték csökkent, egyes helyeken azonban még 10 centi méterrel felül van. A hőmérő reggelre általában a fagpontig süllyedt. Időprognózis: Enyhe idő várható, gyenge éjjeli faggal és kevés csapadékkal.

Az erdőhivatal leszállította a színház részére kiutalt tuskót. A városi tanács tegnapi ülésén dr. Mayer Jenő tb. főszámvivő, az erdőhivatal vezetője bejelentette a városi tanácsnak, hogy a törvényhatósági bizottsági közgyűlés által a Csokonai színház fűtésére kiutalt 200 öl tuskófát az utolsó kilogrammig leszállította. Egyben közölte a tanáccsal azt is, hogy a tuskó, mely a szegényebb sorú lakosságoknak képezte fűtőanyagát, tekintettel annak olcsóbb voltára, az utolsó szálig elfogyott.

**Petőfi ünnepség.** A debreceni kegyesrendi róm. kath. főgimnázium tanulóifjúsága 1923. március hó 4-én vasárnap délután 5 órakor az intézet dísztermében Petőfi Sándor születésének 100-ik évfordulója alkalmával emléktűnnepelet tart.

**Elutasított kérelem.** A nyiracsádi vármegyei erdőhivatalon keresztül az állami erdőhivatalon keresztül kérték be a tanácshoz s dacára, hogy a kérelmet az erdőhivatal is teljesítetnek találta, a tanács elutasító határozatot hozott.

**Cserkész tea-délután.** Az állami főreáliskolában vasárnap d. u. 6 órakor, a tornateremben pompás kis tea-délután rendeztek. Ennek keretében a cserkész-növendékek ügyes produkciókat mutattak be. Az egybegyűlt szülők nagy elismeréssel adóztak a cserkészgondolatnak és Hamkovszky tornatanárnak, aki a cserkészet vezetője az állami főreáliskolában.

**Bérbeadásra kerülő városi birtokok.** A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy a Kőudvar nevű városi birtokot és a sámsoni dombokon levő 79 holdnyi legelőterületet, mivel azoknak bérlete lejárt, újból bérbeadásra árverést március 6-án kedden tartják meg és annak levezetésével Zöld József tanácsnokot, a gazdasági ügyosztály vezetőjét bízza meg.

**Panetiek, dűfűnek, díszek, masszázsok** kellékek legnagyobb választékban a Kalapüzemben, Piac 9.

**A „VILLAM” ÉLCLAPOT OLVASSA MINDENKI!!**

**Legszébb kalapok, divates formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett**

## A kormány 100-120 középbirtok létesítését tervezi.

A gazdák a kijárásk ellen.

Budapest, febr. 26.

A jogos vagy jogtalan igénylőknek olyan tömegével kell számolni, amelyből az igazságos kiosztás nem lesz csekély feladat. 350-400 ezer hold területről van szó, amelyből 100-120 középbirtok számára való területet szántanak ki. 100-120 középbirtok megfelelő kezekbe jutása felbecsülhetetlen országos érdek és csak teljes tárgyalgossággal mellett szabad és lehetséges dönteni.

A különböző ankétok során agrár körök ezt a kérdést nem egy ízben tették szóvá s azt nehezményezik a gazda érdekeltségek, hogy már most — amikor ezeknek a birtokoknak a kiosztásáról még szó sincsen, megindult a protekció és itt elsősorban a törvényhozók közül kerülnek ki a legerősebb protektorok. Ez az eljárás széles körökben vagy visszafelé találkozik. A gazdák azal érvelnek, hogy a földművelésügyi miniszternek meg vannak a maga

hivatalos tervét, az egész országra kiterjedő hálózata és a szükséges információk beszerzése a minisztérium részéről semmiféle akadályba nem ütközik. Nincs tehát szükség arra, hogy aktív politikusok közbenjáró szerepet vállaljanak.

Hír szerint mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a novella tartalmazzon erre nézve megfelelő intézkedést. Fel akarják vetetni a földreformmódosításba azt a rendelkezést, hogy a nemzetgyűlési képviselők minden ilyen ügyről társulástól magukat és az összeférhetetlenségi jog serebe nélkül ne próbálkozzanak a középbirtokok kiosztásával. A mozgalomnak konkrét alapja van és különös érdekességet szolgáltat ennek a körülménynek az, hogy elsősorban nem is a kormányt támogató pártok tagja ellen irányul, hanem egyes ellenzéki politikusok ellen.

## Rassay bombája nem robbanhatott fel.

A bombák megvizsgálásának eredménye.

Budapest, febr. 26.

Folyó hó 21-én történt bombamerényelt ügyében a Csepelre küldött bombák megvizsgálásának eredményéről készített részletes jelentést a vizsgáló bizottság, szombatn délután küldötte meg a főkapitányságra, mely szerint megállapítást nyert, hogy a kérdéses két bomba egy a világháború elején használatban lévő cső-kézigránátból áll. (Rohrand gránát). Az egyik Ovomaldin dobozban volt, a kézigránát nyelének végéből levágott papír darabokkal és faanyagokkal beborítva. A kézigránát robbantása egy történt, hogy papírnélben elhelyezett elsütő zsinort a nyelből egy erős rántással kiuzzunk, mi által a zsinór végén levő gyufafejcszerű lécs egy köréje csavart impregnált zsinort meggyújt. Ez a meggyújtott és hét másodpercig égő bickort gyújtózsineg a robbanó anyagba helyezett 2 grammos robbanó anyagot robbantja fel. A robbanás 7 másodperc múlva az elsütés után következik be. Az egész kézigránát erősen parafrózzott, hogy az időjárási viszonyok és a víz ne legyenek káros befolyással működésére. A dinamon, amivel a bomba töltve volt, főalkatrésze az amon-salétrum, amely a levegőben levő nedvességet magához szívja és így idővel vagy esetleg beázás alkalmával teljesen ászétmálik, miáltal elveszti robbanó képességét. Az egyik kézigránát burkolatát sikerült

egy gyenge robbantással szétfeszíteni és a benne lévő robbanó anyagot s gyutacsot és a biztosító gyújtót teljesen épnek találta a bizottság. A gyújtó zsinór azonban elégett.

A másik kézigránát is megpróbálták eredeti állapotában felrobbantani, ami azonban nem sikerült. A cső-kézigránátnak sajátsága az, hogy elejtésre, vagy a földre vágás következtében nem robban. A robbanásnak természetes módja az elsütőzsinórnak a gránátból való kiemelése. A kirántásnak erővel kell történni, ezért a cső-kézigránát gyártásánál előzetes kipróbálás végett az elsütőzsinógra 15-20 kilogramm súlyt tesznek, azaz ez az a minimális erő, amely a huzás által a robbanást megindítja. Tehát a két bomba a valóságban természeténél fogva nem gyúlt volna meg. Tekintettel arra, hogy a széthúzó erőnek a fentebb leírt okból legalább 15-20 kilogramm súlynak megfelelő kellett volna hogy legyen, a valóságban a csomag szétszedésénél kíván-ságából való felbontásánál alkalmazott erő a robbanás előidézésére nem lett volna elég. A bádóg dobozokba szerelt bomba kizárólag csak akkor robbant volna fel, ha a gyújtó szerkezet hibátlan lett volna, ha azt valamivel megtámasztva, két végénél a fentebb megállapított módon, nagy erővel széthúzták volna.

**A Kath. Leányklub Petőfi ünnepélye.** Szépen sikerült ünnepély keretében áldozott a debreceni Kath. Leányklub Petőfi Sándor emlékének szombat délután. Az ünnepély Ebner Adrienn lelkes előző megnyitójával kezdődött, majd Pásztor Gusztáv egyetemi hallgató mondott szép ünnepi beszédet. Nagy tisztelet aratott Kovács Böske urleány zongora játéka, nemkülönben Szabó Katica és Vass Ilus urleányok művészi szavallata. Nagy Berta urleány szép csengésű szopránján előadott Petőfi dalok nagy elismerést váltottak ki, ugyancsak a

Papler Irma finom zongora kísérete is. Az ünnepély fénypontja Zempléni Mária urleány száma volt, aki Petőfinek „Ledött szobor” c. költeményét szavalta el zúgó tapsvihartól kísérvé. Az ünnepélyen megjelent előzőknő javaslatára egy emlékalbumot írtak alá, amelyet Milotay Istvánnak, a kiváló magyar zurnalisztának küldenek fel.

**A Hunyady János keserűvíz** a balműködést a legegyszerűbb és legkellemesebb módon szabályozza és idejekorán használva, sok komoly bajt hárít el.

## A 15. évfolyam a fegyverszünetet

London, febr. 26.

A görög kormány jegyzéket intézett a szövetségeseknek, melyben azt állítja, hogy a törökök megszegték a mudánai fegyverszünetet, a mennyiben fegyvert és lőszert szállítottak Kelet-Tráciába és ott ujon-tóznak.

**Hajdúbosszormány.** Dr. Rozsa János, Hajdúbosszormányi városi főorvos, vasárnap délután rövid betegség után sírhanyta. A kiváló orvost, aki majdnem másfél évtizedig tartó hadi- és községi orvossága alatt, a közegészség terén is nagy érdemeket szerzett, ma, kedden d. e. 10 órakor temették el Hajdúbosszormányban.

A városi tanács a dolgozni nem akará munkanélkülieket a dolgozókhoz fogja utaltatni. A népjóléti hivatal beértesztette a városi tanácshoz a Horthy akcióról szóló november, december és január havi kimutatást, amelyből az tűnik ki, hogy a több mint ezer munkanélküli családfő közül csak 32 munkanélkülit foglalkoztatott a három hónap alatt a népjóléti hivatal. A városi tanács az akcióról való elszámolást, azzal vette tudomásul, hogy felhívja a népjóléti hivatalt annak bejelentésére, vajon a munkanélkülieket azért nem tudták foglalkoztatni, mert nem akartak dolgozni. A tanács az esetben, ha a felentésből az derül ki, hogy a munkanélküliek nem akarnak dolgozni, azoknak a dolgozóba való utalása iránt megteszi a lépéseket.

**Felhalozás.** Mélyregecs fájdalomtól lesütötten, de Isten Jézus skaráján meggyűdödvén, tudatjuk, hogy szeretett jó testvérünk, kedves nevelő anyánk, nagynénénk és kedves rokonunk: öv. Gombos Gergelyné Szabó Julianna, áldados életének 68-ik, özvegyiségének 44-ik évében, 2 heji szenvedés után, 1923. február 25-én, este 10 órakor jobbjára szenderült. Is-tenhon boldogult kedves halottunk földi részét 1923 február 27-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Ber-csenyi-utca 20-ik száma házából a ref. egyház szertartása szerint a Nagy templomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben levő család sírholtban örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1923. február 26-án. Áldás és béke langien drága porai felet! Bányos testvérei: öv. Kiss Bálintné sz. Szabó Mária, polg. Szabó Sándor. Nevelt fia: Veress József, Unoka hugai és öccsei: öv. Raics Gyuláné gyermekeivel, polg. Veress Mihály, polg. Veress János nejevel és gyermekeivel, Veress Julianna férjével polg. Katona Lajossal, Veress Erzsébet férjével polg. Szűcs Istvánnal és gyermekeivel, Bihari Erzsébet férjével Pusztai Józseffel, Bihari Mária férjével Ötvös Istvánnal és gyermekeivel, Bihari Katica, Szabó István, Szabó Julianna férjével Klapács Gyulával és Szabó Margit. És a többi rokonai nevében is. — A temestést Csűrke „Kegyelet” tem. int. rendezi, Kossuth-u. 8.

**Művészi és zafflamunka** második tanfolyama, valamint rece és vert-csipek tanfolyama márc. 1-én kezdődik. Jelentkezéseket még elfogad öv. Engeszer Józsefné Timár u. 5.

**A legelősebb ÉLCLAP A VILLAM.**

**141 Debreceni Ujság 141**

**1 hold kerti föld bérbeadó, esetleg eladó.**

Érkezhetni: d. u. 1-3-ig, Sas-utca 4. l. e. 4.

**Eladó kávéház**

saroküzlet forgalmas helyen ét-toremmel is kibővíthető, teljes felszereléssel, lakással, azonnali át vételre eladó **Dezso László** irodája Szent Anna-utca 6.

**Venyige- és hernyózó kerti fűrészek**

(a Kossuth-szoborral szemben) **Bészler és Dávid** vaskereskedésben.

**Eladó vendéglő**

teljes felszereléssel, beköltözhető lakással, 200 darab sertésre, hízaldda, magtárral átvehető.

Sziv-utca 18. szám alatt.

**KONCZ** festőgyára: Debrecen, Péterfia-utca 30. és Arany János-u. 10. Gyász esetén festések 24 óra alatt készülnek.

**Olcsó és jó csira képes konyhakerti magvak, míg a készlet tart. — fekete hagyma mag, sárgarépa, petrezselyem 1000 kor. kiőj., káposzta 2000 K. Nagy vételnél árengedmény. IFJ. MÉDI SÁNDOR, H.-Nánás.**

A sámsoni kertben **2140 négyszögöl termő szőlő és konyhakert** 1 szoba-konyhás beköltözhető lakással és jövizű kúttal **eladó.** Érkezhetni: **Eötvös-utca 110. sz.**

**Nikkel, réz és lakkozott :: Lószerszámveretek, Butorveretek.** Tömör és préselt. Épületvásárlások legutányosabban, 0000 Széchenyi-utca 2. **Bészler Lajosnál.**

**SZIREK ANDRAS** elsősorú vir- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek is készítés egyenruhazajtsapkákra itára **Szent Anna-utca 1. szám** Telefon szám 509.

**Csanak József K. R-T.** nagykereskedése Legnagyobb választékot nyújt fűszer, csemege, bor, likőr, ásványvizekben. **Piacz-utca 51. szám.** Telefon 70. Alapítva 1828.



**Galyfa-árverés.**

Nagycsere erdő felnyeséséből származó cirka 300 csomó I.-a akác és tölgy nyesedék f. hó 27-én, kedd reggeltől kezdődőleg — míg a készlet tart — nyilvános árverésen eladatik. Találkozás naponként reggel fél 9 órakor a nagycserei erdőszelkánál.

Erdőgazdaság.

**Veszek** kőzsalu, használt, de kifogástalan állapotban lévő következő tárgyakat: Singer varrógépet. Agyterítő. Futószőnyeg (kisebb darabban is) madracokat. Fűrés és női ruhaszövetet. Ingaórákat. Irodai irópapírokat. Kovartéket. Irógépet.

**Nagy Lajos**

adásvételi iroda Veres utca 9. szám

A Monostorpályi községnek 3 darab fiatal a leg-erősebb 6 éves derával javított bikája február 28-án, délelőtt 11 órakor a község házában nyilvános árverésen el fog adatni. Vevők jelentkezzenek ott a helyszínen.

**Elsőrangú Téglagyártmányok** a Debreczeni Gőztéglagyár iparvágányán waggonba rakva. Iroda: **Kossuth-utca 34. sz.**

**OLCSKA** vasat, rozet és mindennemű fémét legmagasabb árértékesítéssel. Kovácsok-nak használnat tbe. **Steiner** cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 686.**

**Lászlóshordók** dézsák, vedrek és mindenféle hordó ruk állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek. **László István** hordógyártási telephely, Boldogfalva-utca 3.

**Felhívás!**

Akinek eladó házuk, szőlőjük vagy földjük van és az eladással Debrecen legelső, legrégebbi adásvételi vállala át, a 23 év óta fennálló **NAGY LAJOS** Ingatlanforgalmi irodát akarják megbízni, szíveskedjenek megbízásukat minden héten legkésőbb

**Péntek estig feladni**

mert csak így képes az iroda arra, hogy az eladás érdekében hatalmas hirdapl-reklamhirdetéseket megszervezze, reklámrajzokkal (klisékkel) ellássa és a lapok vasárnapi számára feladhassa!

**Eladás végett fölvetetnek, házak földek, szőlők, üzletek!**

**Iroda Veres-utca 9. sz.**



**Boldogfalvaikert. Gilyanyi-utca 7. sz. házból**

a Reisinger Anna urhölgyet megillető fele tulajdonrész!

**Az eladást a Nagy Lajos ingatforgalmi iroda honnyilította le!**

A Nagy Lajos iroda Debrecen legelső, legrégebbi adásvételi vállalata. Alapított: 1900-ban. Fenn áll 23 év óta. Ssemélyesen vezeti a tulajdonos.

**Iroda: Veres-utca 9.**

**Figyelmeztetés**

**az ingatlan-tulajdonosokhoz !!**

A Belügyminisztérium és az Országos Földbirtokrendező Bíróság irtóháború indított az ingatlanok eladásával jogtalanul foglalkozó

**zugügynökök ellen !!**

Ingatlanok üzletszerű eladásával 1921 július 18. napja óta csak azok foglalkozhatnak, akik arra a Nagyméltó a u Országos Földbirtokrendező Bíróságtól külön engedélyt nyertek. — Semmiféle más hatóság, vagy intézmény ingatlanok forgalmának közvetítésére engedélyt senkinek sem adhat s akik a fenti idő óta másnak, mint az Országos Földbirtokrendező Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodáknak közvetítési díjat fizetnek, mint „tartozatlan fizető” visszahívhatók!

Debreczenben engedélyezett ingatlanforgalmi irodák: Nagy Lajos, Dezso Lás 1, Pataki István, Böszörményi László és Máté Sándor. — Debreczenben senki másnak engedélyt nincs! Debreczenben ezeken kívül senkinek sincs joga ingatlanok adásvételével vagy haszonbérleteinek közvetítésével üzletszerűen foglalkozni és az engedély nélküli foglalkozást

**zugügynök paraziták ellen**

a följelentés minden egyes esetben és alkalommal meg lesz tevé az Országos Földbirtokrendező Bírósághoz, kimélet nélkül, látki legyen is az!

Ha tehát ingtenek eladásával a tulajdonosok engedély nélküli zugügynököket bízunk meg,

magyknak tulajdonítsák azt a zaklatást, melyet a büntető eljárás folyamán ki-halgatásuk, idéztetésük okozni fog!

Az 1920 évi XXXVI. t.c. 97. §-a értelmében 2 hónapi fegházzal, 2 ezer K ó zbüntetéssel és a jogtalanul elért haszon, a besebeli jutalék kétszerese-vel, s emelkötön pénzbüntetéssel bünteti a kir. Jarabíróóság az ingatlan-zugügynököket!

**Óvás!**

A **NAGY LAJOS** ingatlanforgalmi irodának felhajtóügynöke nincs! Aki tehát úgy adná ki magát, mint a Nagy Lajos Iroda megbízottja, azt át kell adni a rendőrszemnek!

A Nagy Lajos iroda senkihez le nem megy, senkihez le nem küld! Senki nem kapacitál! Akiknek szüksége van a Nagy Lajos iroda közbenjárására, tevékenységére, az megtalálja ezt az irodát. **Iroda Veres-utca 9. szám alatt**



**Rögton beköltözhető kis-osaládi ház!**

Nagy istállóval! Gyümölcsös! Konyha hakerettel! **Lakó szoba!** A vagonnyar közvetlen közelében, a vámospércsi kővesut baloldali levő Nyilastolajper

**Munkás-utca 21. számú ház!**

Tégla épület, cserepelt fedve. Egy szoba konyha, speiz, nyárkonyha, kemmae, 13 lóra istálló, sertésöl. Jó vízű kút. Gyümölcsös. konyhakeret.

Stukaturus, padlós szoba, 3 ablaka van az utcai fróton.

**Ára egy millió hetszáz ezer kor.**

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** orsz. ingforg. iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel s teendő le a foglaló. **Iroda: Veres-utca 9.**

**Eladó ingatlanok !!**



**Alkalmi vételek!**

Csapó-utca végén, az Árpád-téri református templomnál

**Apafi-utca 28. számú félemlotes bérház**

vagyonmozgás miatt most 5 millió koronáért megkapható.

A Hatvan-utcai kisállomással Tőcsökert, Szondy-utca 6. sz. bérház 70 méteres, hatalmas épület rögton b. k költözhető három szobás lakással, mellékhelyiségekkel. **Három millió kor.**

**Szép kis osaládi ház** Csapókeri, Kuruc-utca 11. sz. Rögton beköltözhető 2 szobás utcai lakással, mellékhelyiségekkel. **2 millió 100 ezer korona.**

**Üres t leki Házhely!** Konyha-kert a Csapó-utca végén levő Vámos-huszáriaktanya közvetlen közelében, a sámsoni köves országút baloldali, a Katz-telepen, a legelső utcában, jobbkéz le ői a harmadik darab ingatlan, Valtai László ur tulajdonát képező mintegy 800 négyszögöl. **Ára ma még 160 ezer korona.**

Minden ingatlanok eladása felett a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik. Egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. **Iroda: Veres-utca 9. szám alatt**

**Ajánlat**

Egy szoba és üzlet-helyiséget 2 szobás lakásért azonnal átadom Vizmentes ponyva eladó. Sarok u. 2. szám. 3362

Két jó fejős tehenet tartásra elvállalok. Cím a kiadói hivatalban. 3341

Kocsihíműket, ruhákat jutányos árban készítenek Buray nővérek Tanuló leányok felvételeknek Nyil u. 57. Egy nagy stélázi eladó. 3289

Házverőnőnek ajánlunk teljesen megbízható, komoly uri asszony. Cím a kiadóban. 3549

Megnyit az új kárpitos műhely Hatvan-utca 41. sz. alatt, ahol kész diványok és hencserok kaphatók. Mindenféle kárpitos munkák és javítások pontosan és gyorsan esz-közöltenek. Kérem a t. n. közönség szíves pártfogását. Precz Benő Kárpitos, Hatvan-u. 41. 3549

Recemunkák gyönyörű kivitelben és mindennemű himzések olcsón megrendelhetők. Mállyné, Jókai u. 20. 3572

Gyermektelen házaspár házi munkák végzésére házmesteri lakást kaphat, Jókai 9-B. 3577

Idősebb gazdatiszt, Bízalmi raktárnoki, felügyelő állást vállalna. Royal szálloda 7. 3573

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Esetleg ellátás is kapható. Ugyanott többféle ruhák eladók. Cím a kiadóban. 3569

Utcai butorozott szoba kiadó. Cím a kiadói hivatalban. 3567

Király utca 7. számú úres telek raktárhelyiséggel kiadó. Érdeklődők forduljanak Dezső Lajos ezredeshez, Rákóczi utca 4. 3565

Divány, hencser — Nagy Antal kárpitosnál kapható, Arany János utca 38. Átdolgozásokat jutányosan vállalok. 3566

Kosztosokat és 2 kvar télyost jutányos áron fogadok Jókai u. 33. sz. Baginé, fiatal házaspár 3563

Idősebb hölgy albertbe venne deák leány kát vagy szolid fiatal hölgyet. Cím a kiadóban. 3562

Lakásomon mosást, vasalást, harisnyafejlesztést és stoppolást bármilyen ruha foltozást vállalok. Timár u. 10. sz. 3589

Fiatal özvegy asszony garzon urnál főzését és takarítást vállal Timár u. 10. Forgácsné. 3558

Cserépkályhák Timár u. 11. Telefon 10-92 kaphatók. 3556

Butorozott szoba szolid férfinak kiadó. Kertész utca 6. 3553

Takaréktűzhelyek — porcelláncempékből Timár u. 11. Telefon 10-92 kaphatók. 5357

Sestakerti bor litérenként kapható. Pénteknél, Kigyó-u. 43. 3212

Lakásának átadását lelkiismeretesen, legteljesebb titoktartással intézi el a 23 év óta fennálló Nagy Lajos Iroda. Veres-utca 9. 124

Horgolt és kötött junpenek és ruhák a legolcsóbban és leggyorsabban, Péterfia 52. készülőnek. 3616

Háromszobás udvari lakást adok Csapó-utca elején — cserébe egy-szobás lakásért annak, aki a Lakásrendelet értelmében felszámítható költségeim fedezését vállalja. Lakásom szerényebb udvari lakás. Bővebb felvilágosítás nyerhető személyesen Nagy Lajos Irodában. Veres-utca 9. 126

Bejáró főzőnőnek — marcius 1-re elmegyek. Cím a kiadói hivatalban. 3612

Főtéren intelligens izr. fiatalember, teljes ellátást kaphat. Cím a kiadóban. 3614

Lakásokat, üzleteket értékesít Nagy Lajos Iroda. Veres-utca 9. 123

Üzlethelyiség a főter legforgalmasabb helyén 2 szobás modern lakásért átadó. 3589

Fajhor, elsőrendűt buzáért adok cserébe. Péterfia 16. földszint. 3580

Fűszerüzlet áruval átadó. Cím a kiadóban. 3597

Egy különbejárati butorozott szoba magános ur részére kiadó. Ertekezhetni Piac utca 10. Kertész üzletében. 3605

Központban levő egy szobát, esetleg konyha és pince használatát átadom annak a gyermektelen házaspárnak, mely kevés butoromat megveszi. Cím a kiadóban. 3603

Lakásosere. Igénygyosult állami köztisztviselő 2 szobás modern debreceni lakását Budapesti hasonlóval elcserélheti. Cím a kiadóban. 3504

A nagyalomás közepén egy szoba, konyhát elcserélném egy közeli kerti lakással. Cím a kiadóban. 3551

**Kereslet**

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, zalogéudulát — vesz. Meghívásra hához is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. 1. emelet. 3518

Női haj hulladékokat veszek, mindenféle haj munkát olcsón elvállalok. Női fodrászterem Hatvan u. 16. 3518

Pénztárosnő, ki a könyvelésben is jártas, keresünk belépésre, — írásheli ajánlatokat kérünk személyesen beadni. Lámpagyár Piac-utca 85. 3356

Tanuló leányok fizetéssel felvétetnek Piac 38. kalapszalón. 3329

Két diák 1-re kvar-télyt keres. Ajánlatokat „Szolid” jellegre kérjük. 3305

Egy tanuló leány fizetéssel felvétetnek — Ramminger hölgyfodrásznál Varga utca 1. 3252

Veszek ócska konyhákat, tűzhelyeket, javítottat olcsón adok — Arany János u. 30. lakatos. 1587

Házmester keresek azonnali belépésre Péterfia u. 40. 3592

Félmillió kölcsönt fel-veszek 6 hónapra, föld-birtokos vagyok, biztosítékok adok. Cím a kiadóban. 3591

Préselt, kifőzött bor-seprőt, vermelt, kifőzött szőlőtörkölyt vásárolok. Molnár vegyész-ménnek. Nyiregyháza, Nádor u. 26. sz. 3588

Két cipész segéd teljes ellátást keres Bun cipőüzlet Rákóczi 40. 3582

Kádár, ki önállóan dolgozik, munkát keres Homok u. 14. 3586

Kölcsönt keresek — 200.000 koronát biztosíték mellett magas kamatra. Ajánlatokat három hónapra jellegre kérek. 3579

Jobb zsánertű leányt házaspár házi dolgok végzésére, kit család-tagul tekintene. Cím a kiadóban. 3576

Alkalmazást keres egy manikűrös leány — esetleg hához is megy. Cím Jókai u. 33 szám. 3575

Allandó jó szakácsnőt keresek, ki egy tehen fejést és sütetést vállal. Hatvan u. 57. 3574

Szárz dadának kö-zépkorú asszonyt keresek kis gyermekhez — Fried, Piac utca 22. sz. 3561

Szakácsnő és kézi-leányok felvétetnek — belső klinikai telepre. (Közközház). 3560

Leányt vagy asszonyt keresek könyvvel, — könnyű házi munkára elsejére Nap utca 1. sz. 3552

Aranyat, ezüstöt, hamis fogakat a legmagasabb árban vesz Braun M., Piac u. 31. a Kigyó üveggyártár mellett. 1873

Veszek használt benzink motorokat, gépalkatrészeket, autókalkat részeket minden mennyiségben, készalkatrészeket raktáron tartok, hársniyen benzinkmotorokat javítok. Motor-művek Arany János 30. 1586

A balmazújvárosi Hangya szövetekezet egy fiatal segédet keres azonnal belépésre. 118

Kárpitos tanuló fel-vesz Precz Benő kárpitos. Hatvan utca 41. sz. 118

Veszek használt butorokat, madrákat, diványokat, gyermekkosztit, szőrt, afrikot mindenkor, Széchenyi utca 8. 100

Asztalos tanuló magas fizetéssel vagy kósztal felvétetnek. — Szutor Mihály asztalos Salétrom-laktanya. 3209

Egy manicűröző kis-asszony felvétetik Ram-minger hölgyfodrásznál Varga utca 1. délután 1-2-ig. 3261

Ingyen becsülünk Aranyat, ezüstöt, brilliánst, veszünk. Ékszer beváltó Stassik és Blattner, Csapó u. 12. szám. 3182

Hentes társat keresek üzlethelyiséggel, részemről 10 drb. hizott sertéssel társulnék, — vagy üzlethelyiséget le-hetőleg forgalmas helyen. Ajánlatokat zárt borítékban a kiadóba kérek „Üzlet” jellegre. 3095

Budapesti és külföldi ügyfeleim részére keresek megvételre eladó hazákat. Továbbá Debrecen környékén, vagy bárhol eladó kisebb-nagyobb számú földeket, tanyákat, birtokokat! Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Veres-utca 9. 121

Kifutó leányt felveszen Szilágyi, kézimunkázlet, Széchenyi 1. 3609

Földet keresünk megvételre Debrecen közepén. Most érkezünk meg — 23 földművelő család — megszállás területéről. Nagyon kérjük az eladó tulajdonosokat, hogy eladó földjüket jelentsék be meg-bizottunkhoz, a Nagy Lajos adásválteli irodához. Veres-u. 9. sz. 120

Keresek megvételre Debrecenben beköltözhető családi házat. — Szíves ajánlatokat meg-bizotttamhoz Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához kérek. Elfogadtságom miatt senkivel sem tárgyalok, le-velezésekre sincs időm! B. Nagy József hentesmester, Budapest II., Bathánytéri vá-sárcsarnok. 127

Kocsisok és munkás-leányok allandóalkal-bazásra felvétetnek. — Teleki-utca 100. 3617

Kisebb telepi, kert-ségi, külösi házakat keres megvételre munkásai és tisztviselői részére egyik nagy debreceni gyári iparvállalat. Ajánlatokat meg-bizottunkhoz Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához (Veres utca 9.) ké-rünk! 3611

Kifutó fiú magas fizetéssel felvétetik. — Neumann M. cég, Piac-utca 51. 3609

Lakást keres megbí-zói részére Nagy Lajos iroda. Veres-utca 9. 123

Fodrász segéd sztrajk után felvétetik Győr-nél, Egyháztér 5. 3599

eBjáró takarító leány aki főzéshez is ért, eset leg bent lakó felvétetik Piac u. 16 II. em. ajtó 1. 3596

iKszolgálóleányt fel-vesz Lukács fűszerke-reskedő Salétrom u. 8. 3609

Étvevő egy farka macska, néhány tőrka foltocskával. Becsületes megtaláló kétezer ko-tona jutalomban részesül. Széchenyi utca 27. szám. 3607

Ügynököt felveszek. Cím kiadóban. 3615

Pénztáros kisasszony, ki könyvelésben jártas, azonnal felvétetik Mol-nár testvérek, Egyház-tér 2. 3604

Egy kézi munkás le-ány magyar szabóság-hoz felvétetik József kir. herceg u. 32. 3587

Keresek kölcsön 25000 koronát május elsejéig jó kamatra, biztosítéka-lal. Cím a kiadóba kérek. 3590

Egy fiatal fűszerke-reskedő segéd felvétetik. Cím a kiadói hiva-talban. 3593

Manikűröző felvé-tetik Győr-nél, Egyház-tér 5. sz. 3600

Aki a jóforgalmu ci-pészüzlet hirdette va-sárnap, tudassa a ci-met is a kiadói hiva-tal. 3601

**Eladó**

750 négyzetgöcs és ház-üzlettel, esetleg gran-teleprek. 900 négyzetgöcs Pá-sz-ta telek szoboszlai-utcon 1560 négyzetgöcs ve-ményes István-utca ur-házal. 300 négyzetgöcs telek-kel ház Luther-utcán. 350 négyzetgöcs telek-kel ház Luther-utcán Bővebbet Miklós-utca 7. sz. irodában.

Pianinót, vagy zongor-át bérbe keresek. Ajánlatot ár megjelöléssel kérek a kiadóba „Zon-gora” jellegre. 3615

**Eladás**

Háló, ebédlők, keményfa, festett és min-donféle butorokat leg-olcsóbban Hausner, Si-monffy utca 2-c. Bér-házi butorüzletében sze-rezheti be. 2618

Gyermekfürdőkád, — csillárok, képkerekek el-adók Eundi utca 15. sz. alatt. 3555

Fedeles kocsit eladó. Kigyó utca 16. 3550

Föld eladó 4. nagy hold 2 szoba, konyha iszállóval, rögtön átve-hető, barna és fekete homok, város szélén. Pataky, Csapó utca 19. keresztülete. 3219

Eladó háromajtós — tükrosszekrény, bicikli, keményfa felháló, di-vány, hencser, madrac, 24 phonetszék, több bu-torok Széchenyi utca 8. 3149

A Sámsoni ut 11. sz. alatt jóforgalmu fu-szer és korlátlan ital-mérésel levő ház el-adó. 3621

Kis Bocskaikertben egy nyilas, jó termő szőlő gyümölcsfakkal, jó karban levő pajlá-val eladó. Elutazás mi-att Timár-utca 46. 117

Ményasszonyok fi-gyelmébe! Gyönyörű an-gol madeira klópi be-tétes duplaágyterítő és hozzá két kezimunka stór eladó. Piac utca 44. földszint ajtó 41. 3475

Petroleumcs tar-tályok eladók. Péterfia ut-ca 75. 3517

Sürgösen eladó egy haloszoba butor. Bozai telep. Dévai utca 32. sz. 3514

Jókai utca 23. számú ház eladó. Vétel esetén beköltözhető. 3495

Saroktelek a belváros-ban, szép négyzetgöcs alak nagy utcai fronttal, — magánlakás építésére, ideálisan alkalmas, el-adó. Ertekezhetni Pa-zekas Mihály u. 9. sz. a tulajdonossal. Ugyan-ott henteseknek való perzeléshez szükséges száraz szalma, továbbá asztalosoknak, eszter-gályosoknak kiválóan alkalmas kemény fosz-ni deszkák. 3427

Eladásra kerülnek f. hó 23-án, vaságyak, éjjeli szekrények, henc-ser, fotóelek, s.b. Hecht mann szállító raktárá-ból, Ferenc József ut-ca 78. 3407

Eladók haloszobák, hencserok, vaságyak, — könyvtárvány, gyermek kocsik, mindenféle bu-torok, legolcsóbban bu-torraktárban, Hatvan uca 34. 3346

Háló, ebédlők, hen-cserok, diványok, ke-ményfa szobák és kony haberezések legol-csóbban beszerezhetők, Lefkovits butoráruháza-ban Simonffy utca 6. (Nemzeti kávéház mel-lett.) 3610

Eladó egy új konyvú két üléses hajtó kocsit Bódy és Tenkey kocsi-gyártóknál, Simonffy-utca 57. 3602

Egy üzembépes 4 lo-erős álló lokomobil el-adó. Cím a kiadóban. 3581

Eladó bor van — Hatvan utcai kertben Gohér utca 21. szám. 3583

Szöllőkarónak való hosszú száfa eladó. — Arany János utca 33. 3585

Forgalmas helyen di-pészüzlet berendezéssel eladó. Cím a kiadói hiva-talban. 3584

Eladó varrógép Beth-len utca 21. keresztüte-pület. 3595

Eladó tengeri daráló jókarban van. Bethlen-utca 21. keresztüte-pület. 3594

Eladó Kinizsi u. 29. számú ház, azonnali be-költözéssel, lakó néncs. 3593

Katz telepen 27. szá-mu palatetejű ház el-adó. 3608

3 fotel, 1 kis divány-nyal eladó. Szoboszlai ut 4. 3606

Eladó 6 járatú gőz-malom, vidéki nagyobb városban. Miklós-utca 7. 3611

Lachner-u. 32. háza-mat 3 szobás lakással eladom. Felvilágosítás: Kossuth-u. 8. I. 5. 3611

Ezerholdas homok bérlet hároszoz 18 kilo-méternyire teljes fel-szereléssel azonnali át-vételre eladó. (Precz) László irodája, Szent-anna 6. 3608

Eladó Hegyi Mihály-né-utca 22. ház, két szoba, konyha és mel-lék helyiségekkel 300 kvadrát klópi szőlővel Er-tekezni ugyanott. 3610

Eladó modern ház, minden kényelemmel ellátva, azonnal beköl-tözhető szobákkal, min-den elfogadható ártért. Veres-utca 5. 3606

Kisbirtok sámsóni allemásnál. Kizenne-gyedfél hold szántó, — szőlővel, 2 szobás lak-kás, iszállóval, azon-nali átvételre eladó. Dezső László irodája, Szentanna 6. 3607

Egy férfi szabógép el-adó Homok utca 109. 3571

Zongora elsőrendű gyártmány kifogástal-an állapotban eladó. Rákóczi 32. 3570

Ujjáldón, Ondódon csutka, répa eladó. Er-tekezni Magos u. 4. sz. 3578

Tűzhely asztali és tornyos, egészen új el-adó. Teleki utca 63. sz. 3574

Szöllőteke 1500 darab tövestől egyúttal új ki-rzés mintá eladó. Er-tekezhetni Ujkenben — második járás, Jókai utcában a csőzsnél. 3568

Eladó Emerich telep. Emerich utca 18. számú ház, 3 szoba, 2 konyha 700 kvadrát területtel, ker-tészeire is alkalmas, 2 szoba, konyha azonnal á. lesz adva. 3564